ППоПо грязи, лужам и лесам:
По грязи, лужам и лесам: детская мультигонка прошла в Партизанске
4 июня на озере Мелиорации расположенном в двух километрах от поселка Несвоевка, гостеприимно расположило на прилегающей территории не менее ста человек, объединенных на этот день организацией, судейством, зрительством и поддержкой,  непосредственным участием в качестве состязающихся во второй детской мультигонке «Чандолаз-Тинейджер» - 2016.
   Мультигонка включила в себя несколько этапов: велоэтап по лесному бездорожью 18 км, пеший подьем на гору Чандолаз высотой 430м и протяженностью 2км. с поиском  пещеры «Сквозная»; этапы «Переправа»; «Стрельба из лука»; беговой на дистанцию 1200м. Миссия мультигонки – дать юному поколению проявить себя в экстремальных условиях, проверить и укрепить свой дух, привлечь внимание к активному и здоровому образу жизни. По результатам каждого этапа выявился сильнейший и подведен итоговый результат.
Накануне ночью обильно прошедший дождь усложнил маршрут велоэтапа, добавив  к уже  существующим на подступах к горе Чандалаз в немалых количествах луж и грязей. Так же, хмурое небо обещало усугубить и без того сложную гонку дополнительными объемами осадков. Это остановило некоторых, ранее пожелавших принять участие в состязании, но добавило оптимизма, все же решившимся юным (и совсем не юным) туристам, спортсменам, экстремалам на участие. Ведь девиз мультигонки – Главное участие. И отважившиеся на это - уже Победители. Они променяли комфортные выходные на сложности, на грязь, на неприветливую природу в пасмурных тонах, на неизвестность. Всех их объединил дух состязания (иногда доходивший до истязания из-за сложных моментов на этапах). 
 В нешуточной борьбе на этапах приняли участие представители г.Партизанска, п.Николаевка, Кавалеровской школы-интерната под личным руководством ее директора Лежнева И.А. (устроитель ежегодной весенней экстремальной гонки «Кавалеровская петля»),  мкр. Лозовый, Партизанского детского дома, партизанской велошколы имени олимпийского чемпиона В.А. Капитонова, г. Владивостока, г. Находки и г. Фокино, общей численностью – 50 человек. 
  Особую благодарность хочется выразить генеральному спонсору мультигонки КПК «ОВК», спонсорам: находкинская компания ООО «Дальзапчасть»,   «Автомойка за Кашёлкой» ИП Девятаев А.П., ИП Табачук М.И., Салон красоты 188, Кинотеатр «Кристалл», Велопрокат «У Озера», ИП Коломеец О.В., Ивану Туренко. 
А так же информационным партнерам: мобильное приложении «Весь Партизанск», газета «Вести», радио «Дача», портала владивостокского экстрим-клуба «X-tremeсlub», Slenerge.ru
  На веломаршруте участники получали быстрое питание и воду от официальных спонсоров с/м «Радуга», магазина «Купец» и ООО «Родник» - «Вода Сучанская». В «стартовом городке» так же можно было утолить жажду и подкрепить силы, приобретая пирожки и другие изделия в выездном буфете от «Домашний вкус», и чудным пловом от официального спонсора ИП Бигжанова И.О.
 К 17 часам участниками были пройдены все этапы. С этапов к судейской палатке снесены протоколы, в оперативном режиме подсчитаны результаты и выведены итоги, заполнены грамоты, подготовлены медали и кубки предоставленные Администрацией ПГО.
  Борьба позади, эмоции от мультигонки на высокой ноте, наступила приятная часть, когда занявшие первые, вторые, третьи места поднимаются для награждения на пьедестал почета получая заслуженные награды из рук организатора  мультигонки Алексея Головина и спонсоров. Участники не занявшие призовых мест, но ведшие достойную борьбу, получили грамоту участника мультигонки, памятный приз от спонсоров, фирменный значок посвященный данному мероприятию.
 После официальной части награждения был проведен конкурс «Собери мусор», по окончании которого поляна вокруг озера осталось в чистоте.
Оставшихся на вечер ожидал «пионерский костер», салют от официального спонсора «Павильон фейерверки на шестом участке», просмотр тематических видеосюжетов на широком экране и, гвоздь вечера «Навесная переправа через озеро мелиорации», устроенная коллективом кавалеровской школы-интерната. 
 Спортивный праздник проведен. Организатор мультигонки Алексей Головин выражает признательность и благодарность Сергею Клепацкому, Константину Кожемяченко, Щукиной Юлии, Виталию Дубову, Галине Федоровой, Руслану Любченко, Александру Меркулову, Белоусовой В.Ф, Казакявичюс Е.В., Максиму Селищеву за состоявшийся «Чандолаз-Тинейджер» - 2016! И приглашает к дальнейшему сотрудничеству в мероприятиях подобного плана.

Евгения Высочина, Ольга Новикова, Анна Приходько. 
